Chào mừng quý khách đến với không gian triển lãm của tỉnh An Giang với chủ đề “Một Tầm nhìn -  Một Hành động - Một Niềm tin”.

Nhân dịp kỷ niệm 80 năm Quốc khánh 2/9, An Giang hân hạnh giới thiệu đến quý vị những hình ảnh và câu chuyện đặc sắc về vùng đất, con người, di sản và thành tựu hôm nay. Triển lãm gồm sáu nội dung chính:

An Giang - Vùng đất - con người;

Di sản văn hóa phi vật thể;

Văn hóa Óc Eo;

Lịch sử đấu tranh chống ngoại xâm;

Thành tựu kinh tế – văn hóa – xã hội;

và Sự kiện APEC 2027 tại Phú Quốc.

Ngay lối vào thứ nhất là Cổng Tam Quan được xây dựng năm 1961, kiến trúc vòm truyền thống, làm hoàn toàn từ vật liệu tự nhiên như mật mía, nhựa cây ô dước, vôi, cát. Trên cổng khắc hai câu thơ ca ngợi chiến công Nguyễn Trung Trực.

Lối vào thứ hai, là Nhà sàn Bác Tôn - nơi Chủ tịch Tôn Đức Thắng người con kính yêu của An Giang từng sống thời niên thiếu, biểu tượng cho truyền thống yêu nước và đoàn kết.

An Giang là tỉnh nằm ở cực Tây Nam Việt Nam, diện tích 9.889 km², dân số hơn 4,95 triệu người, có 200 km bờ biển và hơn 143 đảo, trong đó Phú Quốc là đảo lớn nhất cả nước. Tỉnh có 148 km biên giới đất liền giáp Campuchia, là cửa ngõ giao thương quốc tế và nơi giao thoa của các dân tộc Kinh, Khmer, Hoa, Chăm.

An Giang hiện có 150 di tích được xếp hạng; nhiều lễ hội tiêu biểu như Vía Bà Chúa Xứ núi Sam, lễ hội Nguyễn Trung Trực và đua bò Bảy Núi. Nghệ thuật Đờn ca tài tử Nam Bộ được UNESCO công nhận là Di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhân loại.

Nền văn hóa Óc Eo rực rỡ từ thế kỷ I đến VII được lưu giữ qua hàng chục nghìn hiện vật, trong đó có 10 cổ vật được công nhận là Bảo vật Quốc gia.
Từ thế kỷ XVII đến XIX, các bậc tiền nhân như Mạc Cửu, Nguyễn Hữu Cảnh, Thoại Ngọc Hầu đã mở đất, xác lập chủ quyền, đào kênh Vĩnh Tế, Thoại Hà.

Năm 1867, khi Pháp chiếm Nam Kỳ, An Giang có nhiều anh hùng đứng lên kháng chiến. Tiêu biểu là Nguyễn Trung Trực với hai chiến công lẫy lừng:
Trận Nhựt Tảo năm 1861: đốt cháy tàu L’Esperance của Pháp;
Trận Rạch Giá năm 1868: tiêu diệt chỉ huy Pháp, thu hơn 100 khẩu súng và làm chủ tỉnh lỵ.

Trước khi hy sinh, ông để lại câu nói bất hủ: “Bao giờ Tây nhổ hết cỏ nước Nam mới hết người Nam đánh Tây.”
Ngoài ra, còn có khởi nghĩa Bảy Thưa do Trần Văn Thành lãnh đạo cùng nhiều phong trào yêu nước khác.

Giai đoạn 2020–2025, An Giang đã đạt và vượt 31/40 chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội. GRDP 6 tháng đầu năm 2025 tăng 7,24%. 
Tỉnh đón 14,2 triệu lượt khách du lịch, trong đó hơn 908 nghìn khách quốc tế. Hạ tầng, công nghiệp, dịch vụ phát triển đồng bộ; quốc phòng và an ninh biên giới được giữ vững; văn hóa truyền thống được bảo tồn.

Hướng tới APEC 2027, tỉnh đang mở rộng Cảng Hàng không quốc tế Phú Quốc với diện tích 1.050 ha, đạt tiêu chuẩn 4E của ICAO, đủ năng lực đón các máy bay thân rộng như Boeing 747, 787 và Airbus A350.

Với tầm nhìn đến năm 2030 và 2050, An Giang hướng tới phát triển xanh, thông minh, bền vững; đẩy mạnh chuyển đổi số, nông nghiệp công nghệ cao và hợp tác quốc tế.

“Một Tầm nhìn - Một Hành động - Một Niềm tin”  đó là khát vọng, quyết tâm và niềm tin của nhân dân An Giang trên con đường hội nhập và phát triển.
Kính chúc quý vị có những trải nghiệm thật ý nghĩa khi đến với đất và người An Giang.

Hẹn gặp lại quý khách trong thời gian sớm nhất tại An Giang.
